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VVáállllaallkkoozzóókk  NNaappjjaa  
Barna Judit 

 
„A Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége 

(VOSZ), mint a legerősebb érdekvédelmi szervezet, to-
vábbra is a vállalkozói környezet javítását, és ezen ke-
resztül a gazdaság megerősítését tűzi ki céljául.” Ezek-
kel a szavakkal nyitotta meg 2008. december 5-én a 
Művészetek Palotájában megrendezett gazdasági fóru-
mot Demján Sándor, a VOSZ ügyvezető elnöke. 

Wáberer György, a VOSZ soros elnöke megnyitó 
kérdése, hogy hogyan látják a szakértők az elkövetkező 
évet, felemás hangulatot teremtett az  idei Vállalkozók 
Napján. A rendezvény programjában kormányfőn és 
minisztereken kívül a gazdaság neves személyiségei 
adták elő gondolataikat, értékeléseiket a hazai helyzet-
ről, kilátásainkról. A különböző vélemények ellenére 
mind a vállalkozók, mind a kormány képviselői egyetér-
tettek abban, hogy a válság nehezén még messze nem 
vagyunk túl. A legfontosabb feladatok között a likvidi-
tásbővítést, a munkahelyek megtartását és újak terem-
tését, a strukturális adóreformot, valamint a beruházá-
sok élénkítését emelték ki a résztvevők. 

Demján Sándor, a VOSZ ügyvezető elnöke örömmel 
nyugtázza, hogy a Vállalkozók Napját ezúttal is meg-
tisztelik jelenlétükkel és előadásaikkal vezető közgaz-
dászok, és üdvözölte a nézőtéren helyet foglaló vállalko-
zói kör részéről megnyilvánuló nagy érdeklődést. Elő-
adásában hangsúlyozta, hogy megítélése szerint to-

vábbra is késik a nagy elosztórendszerek következetes 
átalakítása, illetve az adó- és járulékrendszer követke-
zetes korszerűsítése. A 2008 tavaszán meghirdetett 
„bársonyos reformok” nem jelentettek kiutat az ország-
nak, a korábbi programok következetes végrehajtása 
pedig elmaradt. Eltorzultak a gazdaság szerkezeti ará-
nyai, amit csakis termeléssel, munkával lehet reálissá 
alakítani. Irreális bérfejlesztésből, szociális juttatások-
kal nem lehet értéket teremteni. Az országban 53 ezer 
multinacionális, nagy-, közép-, kis- és mikrovállalkozás 
érintett a változásokban, a reformokban, de úgy véle-
kedett, hogy Magyarországon kevés a közvetlenül a 
termelésben dolgozók létszáma. Fontos a reformokban 
az arányosság visszaállítása, mert jelenleg kevesen 
termelnek, kevés a szakmunkás. Szerinte Magyaror-
szág előtt két út áll: vagy több mint egymillió ember 
termel, vagy befogad egymillió vendégmunkást az or-
szág. 

Gyurcsány Ferenc miniszterelnök, ahogy előadásá-
ban elmondta, érdemi adócsökkentésre nem lát lehető-
séget a következő két évben, szerinte csak adószerkeze-
ti átalakítást lehet megvalósítani. A Vállalkozók Napján 
elhangzottakból kitűnik, hogy az elkövetkező másfél 
évben belső piacélénkítésre nem, csupán beruházások-
ra jut kétezer milliárd forint az uniós forrásokból. Előre 
hozott élénkítés része az is, hogy 2009-ben 30–40 szá-
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zalékkal nő az állami megrendelés volumene az építő-
iparban. 

„Nehéz megmondani, hogy ami most előttünk áll, 
gazdasági értelemben kicsi vagy nagy jégkorszak lesz-e. 
Valószínűbb, hogy nagy lesz” – fogalmazott a kormány-
fő. „Nem ismerek olyan gazdasági elemzést, amely meg-
jósolja, hogy milyen hosszú lesz ez a válság. Nincs re-
cept. A válság könnyebben kezelhető szakaszán túl 
vagyunk, a pénzügyi intézményrendszerünk működését 
sikerült biztosítanunk, de a második szakasz a jelentős 
piacvesztések miatt nehezebb lesz. Az, hogy jövőre a 
német gazdaság mintegy 4 százalékkal csökkenhet, 
Magyarországra is jelentős hatással lehet. A probléma 
komolyabb, mint korábban gondolták; józanságra van 
szükség” – hívta fel a figyelmet – „de megvannak a 
módszerek arra, hogy a kis- és középvállalkozásokat 
kivezessék a visszaesés terhével sújtott térségből”. A 
kormányfő úgy vélte, hogy ma a vállalkozások fizetőké-
pességének megőrzése a legfőbb cél, s ennek elérésében 
segít a kormány 1400 milliárd forintos gazdaságélénkí-
tő csomagja. 

A miniszterelnök kiemelte, hogy Svédországtól az 
Egyesült Államokig az egyik legmagasabb társadalmi 
megbecsültséget élvező tevékenység a vállalkozás, önál-
lónak lenni, értéket teremteni, munkát adni másoknak 
megbecsülést jelent. 

A Vállalkozók Napján a miniszterelnök megragadta 
az alkalmat, hogy arról is beszéljen, amit ma politiku-
sok és vállalkozók is a legfontosabbnak tartanak. A 
kormányfő szerint Magyarországon radikálisan adót 
csökkenteni vagy szociális válság árán, vagy hiánynö-
veléssel lehetne. Véleménye szerint a vállalkozók ezzel 
szemben már 2010-ben megkezdenék az adóreformot. 
Hozzátette, hogy adócsökkentésre szerinte is szükség 
van, de ez önmagában nem „csodaszer”, egyszerre kel-
lene adót csökkenteni, beruházást élénkíteni, kemé-
nyen szankcionálni az adóelkerülést és szociális pak-
tumot kötni arról, hogy a szociális kiadásokat – a 
nyugdíjakat leszámítva – a következő 7–8 évben reálér-
tékben befagyasztják. 

Veres János pénzügyminiszter szerint a közeljövő-
ben három reformot kell elindítani, közöttük említette 
az önkormányzati, az adó- és a szociális reformot. A 
pénzügyminiszter megerősítette: a 13. havi nyugdíj 
limitálása nem egyszeri, egy évre szóló intézkedés, ha-
nem várhatóan a nyugdíjrendszer egyik eleme marad. 

Bajnai Gordon nemzeti fejlesztési és gazdasági mi-
niszter bejelentette, hogy a takarékszövetkezetekkel, a 
Magyar Fejlesztési Bank közreműködésével mintegy 
100 milliárd forintos forgóeszközhitel-program indul 
uniós források bevonásával. A miniszter megerősítette 
a december elején bejelentett intézkedéseket, amelyek 
részét képezik a gazdasági csúcson ismertetett gazda-
ságélénkítő, vállalkozástámogatási csomagnak. A kis- 
és közepes vállalkozások számára a Magyar Fejlesztési 
Bank pénzeszközeivel és az európai uniós forrásokkal 
közösen 50 milliárd forint keretet biztosítanak a keres-
kedelmi bankoknak 10 és 100 millió forint közötti hite-
lek folyósításához. A hitelek felvételét könnyítik azzal 
is, hogy tovább növelik az állami garancia keretét. 

Kupa Mihály volt pénzügyminiszter, a VOSZ tagja 
szerint a jegybanki alapkamat csökkentése azzal jár-

hatna, hogy a külföldi befektetők elvinnék a pénzüket 
az országból, hiába van itt a nemzetközi pénzintézetek 
segítsége. Szerinte az ország pénzügyi helyzete töré-
keny, bedőlhetnek devizahitelek, emellett a lakosság 
továbbra is veszi fel a magas kamatú hiteleket vásárlá-
saihoz. Az önkormányzatok is bármikor csődbe mehet-
nek, jelentős tartozásaik vannak. Hangsúlyozta, hogy a 
közigazgatás reformját meg kell oldani, az önkormány-
zati törvényt a feladatok finanszírozása tekintetében 
meg kell változtatni. 

Békesi László volt pénzügyminiszter, a VOSZ gaz-
dasági bizottságának elnöke úgy vélte, hogy a recesszió 
és a munkanélküliség a prognózisoknál nagyobb lesz 
Magyarországon. Rövid távon a válság hatását kell 
mérsékelni, miközben hosszú távon szerkezetátalakí-
tást kell végrehajtani. Elismeréssel szólt arról, hogy a 
kormány a pénzügyi válságban jó lépéseket tett. 
Ugyanakkor rossz lépésnek értékelte, hogy a legszű-
kebb körben is az adóemelés eszközéhez nyúltak, pél-
dául a „Robin Hood-adó” bevezetésével. Abszurd dolog-
nak nevezte, hogy a képviselők költségtérítését mind-
össze 15 százalékos adóval terhelték, holott ez még a 
legalacsonyabb adómértéket sem éri el. Ennek a tétel-
nek is úgy kellene viselkednie, mint bármely más költ-
ségnek. Emlékeztetett arra: olyan politikát kell folytat-
ni, hogy Magyarországnak 2012-re sikerüljön az euró 
bevezetése. 

Bod Péter Ákos volt jegybankelnök, egyetemi tanár 
elmondta: Magyarország versenyhelyzetben van, a tér-
ségbeli versenytársakhoz képest más az adóstruktúra, 
az adóteher, az állami újraelosztás aránya. Véleménye 
szerint az adóterheléshez, adórendszerhez hozzá kell 
nyúlni, a mostani nyugdíjrendszer fenntarthatatlan. 
Szerinte is minél előbb be kellene lépni az ERM-2 árfo-
lyamrendszerbe, és meg kell mondani, hogy mikor tu-
dunk kapcsolódni az euró zónához. 

Lengyel László, a Pénzügykutató Zrt. elnök-
vezérigazgatója rámutatott: Magyarországot és az egész 
térséget illetően nem vetettünk számot azzal, hogy a 
térséget október óta lényegében kizárták a pénzügyi 
likviditási vérkeringésből. Véleménye szerint is meg 
kellene egyezni a reformokban, mert ha nem vezeti be 
az ország a szükséges reformokat, az versenyképességi 
hátrányt fog okozni. 

Kitüntetések 
A Vállalkozók Napján átadták az állami, gazdasági 

és közlekedési minisztériumi elismeréseket és a 2008. 
év vállalkozója díjakat. Ezekkel a díjakkal a vállalkozók 
magas színvonalú szakmai és közéleti tevékenységét 
díjazták. A díjakat Gyurcsány Ferenc miniszterelnök, 
Bajnai Gordon nemzeti fejlesztési és gazdasági minisz-
ter és Demján Sándor a VOSZ ügyvető elnöke adta át. 

A textil- és ruházati szakma két jelentős szemé-
lyisége kapta meg 2008-ban az Év Vállalkozója Dí-
jat: Hatos Istvánné, az Unicon Zrt. vezérigazgatója, 
és Szabó János, a Comtex Kft. ügyvezető igazgató-
ja. Gratulálunk a két jelentős cég vezetőinek.
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Hatos Istvánné 
a békéscsabai Unicon Zrt. vezérigazgatója és tulaj-
donosa. Több mint 40 éve dolgozik a ruhaiparban és 
ugyanannál a vállalatnál. Volt varrónő, művezető, 
gyártásvezető és igazgató. Sikeres vállalkozása mel-
lett aktívan közreműködik a különböző szakmai és 
tudományos szervezetek munkájában is. A Békés 
Megyei Kereskedelmi és Iparkamara általános alel-
nöki tisztét is betöltő szakember büszke arra, hogy 
az iparágat folyamatosan sújtó nehézségek ellenére 
a mai napig nemcsak talpon tudtak maradni, ha-
nem fejlődni is tudtak. 270 embernek biztosítanak 
munkát. „A kitüntetést nem kaphattam volna meg, 
ha a cégünknél nem dolgoznának azok a munkatár-
sak, akik elkötelezettek a szakma iránt, és bíznak 
cégünk jövőjében” – mondta. A külföldi megrende-
lésre női felsőruházatot gyártó cégnek van olyan 
partnere, amellyel több mint 25 éve dolgoznak 
együtt, de teljesen újak is vannak. Tíz éve a nagyon 
igényes divat világában, a prémium kategóriában 
dolgoznak, és ez nagy szaktudást igényel. Tudva, 
hogy a konfekcióiparban a nyereségtartalom igen 
alacsony, profilt bővítettek. A B&B Italia olasz cég-
gel három éve kooperációt kötöttek, bútorhuzatot 
varrnak számukra. Termékeiket Szaúd-Arábiában 
és több más arab országban, illetve Európa-szerte 
forgalmazzák. Partnereik megtartásához igazodva 
állandóan korszerűsítenek, bővítik a szolgáltatásai-
kat. Úgy készítik el a megrendeléseket, hogy tőlük 
egyenesen az üzletekbe kerülhessen az áru. A vezér-
igazgató szerint a magas élőmunka-igényű szakmán 
sokat segítene a szakemberképzés, valamint ha 
csökkennének az élőmunkát terhelő adók, járulé-
kok. 

Szabó János 
a debreceni Comtex Kft. 44 éves ügyvezető igazgató-
ja 1989 májusban alapította a társaságot, minimális 
törzstőkével, újrakezdési hitel felhasználásával, 
mindenféle ruházati tapasztalat vagy konfekcionáló 
háttér, előzmény nélkül. A társaság legelső termékei 
nadrágtartók, csokornyakkendők, hajdíszek voltak. 
A másik tevékenységi kört szoftverek, számítástech-
nikai eszközök és röntgenberendezések forgalmazá-
sa jelentette. 

Az eltelt közel 20 év alatt bővült a Comtexhez és 
a tulajdonosi körhöz kapcsolódó cégek száma, tevé-
kenységeik sokszínűbbé váltak. 2007-ben a kft. 
átalakult zártkörűen működő részvénytársasággá. 

A Comtex Termelő és Kereskedőház Zrt. mellett 
Szabó János több cégben tulajdonosként és vezető-
ként is részt vesz (Medintex Egészségtechnikai Kft. 
Comtex Vagyonkezelő Kft., Orel Kft., Comtex 
Slovakia sro., Comtex Romania srl.). A férfi divat-, 
egyen- és formaruházati termékek és kiegészítők 
gyártása és forgalmazása mellett orvos- és kórház-
technikai eszközök, gépek, berendezések kereske-
delmével is foglalkozik. 

A vezérigazgatót régóta foglalkoztatják a techni-
kai újdonságok, így néhány éve a tisztán elektromos 
járművek forgalmazásának lehetőségét keresi. Az új 
alapítású Comtex Green Zrt. új vállalkozása a cég-
csoportnak, amely környezetbarát, gazdaságos 
elektromos meghajtású városi járművet fog forgal-
mazni Magyarországon. 

A vállalkozás forgalma az eltelt évek alatt folya-
matosan növekszik, a kezdeti 39 millió Ft-ról 2007-
re 500 millió Ft-ot ért el (a Comtex Zrt. árbevétele, a 
többi cég nélkül). 

 
Hatos Istvánné átveszi az Év Vállalkozója Díjat  

Szabó János átveszi az Év Vállalkozója Díjat 


